

# 中国和谐城市竞争力武汉居第三

## 较上次排名前进十位

5月30日发布的《中国城市竞争力报告2016》显示,武汉位居和谐城市竞争力第三位,位居深圳、北京之后,较上次排名晋级十位,上海紧随其后。

中国和谐城市竞争力综合得分从2013年的2.52上升到2016年的3.9,全国城市整体水平有所提高。但除了沿海少数发达城市外,基本处于中等偏下的水平,并且城市之间分化严重。

和谐竞争力报告主从四个大类进行综合排名,分别为政府治理水平、社会公平、社会保障水平及社会安全程度。此次报告备受关注的户籍问题属于其中一个小类。

报告认为,城市级别越高,和谐度越好。东、中、西三大地带差距显著,东北地区下滑严重。

该报告作者、国家卫计委流动人口服

务中心处长刘金伟接受采访时表示,武汉在阶层差异、户籍与非户籍人口待遇差别、社会保障上的表现领先其他城市。这种公平性程度除了跟城市的规模、功能定位有很大关系外,跟城市所在的区域有着非常紧密的关系。

“人往高处走。按照经济规律,每个人都愿意到公共服务好、收入高、就业机会多的大城市里去。”刘金伟说。

另外,根据打分结果,他建议,武汉要在政府信息公开和社会安全层面再多下功夫。

和户籍相关的人口问题,是本次城市竞争力报告的重要关切。课题组表示,人口流向成为竞争力的新风向标:无论是综合经济竞争力还是可持续竞争力,人口流入地明显高出流出地,包括可持续竞争力

也是这样的格局,所以人口的流向可能是今后竞争主要体现的方向。

作为人口持续流入城市,截至2015年底,武汉常住人口达到1060.77万人,去年净流入人口突破230万人,相当于一座大城市的常住人口。去年起,武汉力推户籍制度改革,探索积分落户制度,欢迎新市民。除高学历人才,也鼓励有专业技能的农民技工、高职生转入。

记者比较发现,武汉排名较高的类别除和谐度外,另一指标为综合增量指数,排名第九位。2014年,武汉地区国内GDP首次突破万亿元,去年国内GDP位居全国第八位。

综合经济竞争力十强中,中西部城市无一入选。前十名分别为深圳、香港、上海、广州、台北、天津、北京、苏州、澳门、无

锡,武汉排名第十二位。与2015年相比,综合经济竞争力十强城市名单没有显著变化,只有广州超越台北跻身第4位,而北京超越苏州跻身第7位。

中国城市竞争力报告由中国社科院财经战略研究院、社会科学出版社与中国社科院城市与竞争力研究中心共同发布,连续14年对海峡两岸暨香港、澳门294个地级以上城市综合竞争力进行比较,目前成为国内部分城市政府部门制定规划的重要参考。(本报综合)



## 鄂西纵览

### 襄阳

#### 园博会揽六项大奖

5月30日,襄阳市园林部门传出好消息,在刚刚闭幕的第十届中国(武汉)国际园林博览会(以下简称园博会)上,襄阳园荣获园博会六项大奖,是全省获奖最多、且唯一获园博会最高“大奖”的省内城市。

第十届园博会由国家住建部和省政府的联合举办,以“生态园博、绿色生活”为主题,室外展园和公共展园数量达117个。自去年9月25日开园以来,汇聚众多历史人文精粹的襄阳展园聚集了高人气。襄阳园占地2600多平方米,是省内市州中面积最大的展园。园内以“汉水-襄城”为主题,浓缩了襄阳“山、水、城、洲”布局特色。

在园博会闭幕式上,襄阳展园共获得展园组织奖、展园建设奖(优秀奖)、室外展园综合奖(金奖)、优质工程奖(优秀奖)、植物配置奖(大奖)、建筑小品奖(优秀奖)六项大奖。

### 宜昌

#### 投资30亿建三峡童年小镇

近日,以“回味最美乡愁,追寻童年记忆”为主题的三峡童年小镇旅游总体规划通过专家评审。这意味着,宜昌将新增一处以乡村文化创意体验、采摘休闲观光、休闲度假、野外露营于一体的4A标准的复合型乡村休闲度假区。

三峡童年小镇位于两坝一峡之间的小溪塔城区以西西南津关以北片区,其核心地带为夷陵区小溪塔街道文仙洞、姜家庙两村,项目规划总面积25.6平方公里,总投资30亿,将以两坝一峡为核心、宜昌主城区为依托,以长江为主线、旅游车船为纽带、系列景区为支撑,建成现代化特色综合性国家级旅游度假区。该旅游度假区总体规划布局分度假庄园区、运动休闲区、养生农庄区、农牧游玩区等五大区域。三峡童年小镇建设周期8年。

### 十堰

#### 一年新增老板7.6万个

近日,在十堰行政服务中心,班民贸易公司经理阮班明用8分钟时间变更了企业经营范围,新增了物流信息发布业务。在以前,办理这项业务,最快也得2个月时间。这是该市通过简政放权实现换取市场主体放量增长成果。

该市将政府879项行政许可审批权精简至253项,清理71%,非行政许可审批一律取消。进一步规范权力运行。将41个政府职能部门253项权力,以目录的方式明确下来,明确目录之外无审批,并划定41个部门的职责边界;禁止和限制11大类86项审批。

简政放权让市场门槛越来越低,市民创业越来越方便。2015年至今,该市新增7.6万个“老板”,各类市场主体累计达25.57万户,比简政放权前增长53.48%,市场主体注册资本达1277.8亿元。

### 随州

#### 筹建首个国家级专汽质检中心

日前,国家质检总局正式批复湖北省质监局,在随州市产品质量监督检验所基础上,按B级国家质检中心标准,筹建“国家专用汽车产品质量监督检验中心(湖北)”(以下简称国家级中心)。这是随州首个国家级产品质量检验中心,将为随州专汽发展提供坚实技术支撑。

据了解,随着经济社会快速发展,2008年8月成立的“湖北省专用汽车产品质量监督检验中心”已不能满足随州专汽产业发展需要,升级建设“国家级中心”迫在眉睫。市委、市政府高度重视,2014年6月,市政府函告国家质检总局、省质监局支持建设“国家级中心”并承诺无偿划拨土地100亩、支持前期建设资金3000万元。2014年11月,省质监局请示国家质检总局筹建“国家级中心”,省政府函请国家质检总局批准建立“国家级中心”。2016年4月,“国家级中心”通过专家现场审查论证。(本报综合)

## 我省举行大规模防汛抗旱演练

近日,湖北省防汛抗旱应急队伍军地联合实战演练在蕲春县横岗山地区高湖水库举行。在今年严峻的防汛形势下,湖北组织了千余人参加应急演练,诸多新设备亮相。据了解,这也是近十年来湖北省防汛抗旱演练规模最大的一次。

(本报综合)



## 男子抢金项链摔断腿 在家呆半月不敢就医

抢夺金项链逃跑摔断腿,不敢看医生,不敢回家,民警上门劝投,5月27日,涉嫌抢夺的网上在逃人员邓某某来到蕲春县公安局狮子派出所投案自首,并上缴所抢金项链一根。

5月9日,邓某某流窜至江西省德安县,在一家金店内假装选购金项链,后趁店员不备,将一条金项链佩戴至颈上后转身逃匿。在暂时逃脱后,邓某某在一个偏僻的巷子里换上事先放在路边塑料袋里的衣帽,以逃避追捕,不想在巷子里迷路,翻越巷子里的一处围墙时失足摔断左腿,他跛着脚来到路边租辆出租车逃回家乡蕲春县狮子镇,这一切全部被街头视频监控捕捉。

江西警方根据视频监控一路追踪到蕲春县,在蕲春刑侦的配合下很快就锁

定了邓某某,然而邓某某并不在家中,附近几县的医院也不见其踪迹。蕲春县公安局狮子派出所民警几次来到邓某某的家中,与其亲属沟通,劝邓某某投案自首。5月27日上午,邓某某在家属的陪同下,携带所抢金项链来到狮子派出所投案,并如实供述了犯罪事实。

原来邓某某翻墙失足左腿被摔成粉碎性骨折,他逃回蕲春后,不敢到医院住院就医,更不敢回家,只得拖着一条得不到治疗的病腿,编造理由在亲朋处躲藏,27日在家人的劝说下,终于来到派出所投案自首。

目前,邓某某已被江西警方依法取保候审在家养伤,案件在侦。



## 老父现金存折“被盗” 儿子欲喝农药表清白

藏在家里水缸中的5000元现金和5万元存折“养老钱”神秘失踪,七旬老父认为儿子像“小偷”,当着亲友和邻居面指证儿子偷了钱,然而儿子高呼“冤枉”,并欲喝农药证明自己清白。5月25日,石首市公安局绣林派出所巧破一起“内盗案”。

当日11时许,绣林派出所接到110指令称:辖区一老人5000元现金被盗。民警赶到现场后,七旬老人邹老汉万分焦急地向民警讲述,前不久他从银行取出5000元现金,锁在自家带锁的空水缸内,可今晨早晨打开柜子拿钱准备去看病时,发现缸内空空如也。

经民警反复勘查,现场无任何被撬和翻动的痕迹。老人称平时总一个人在家,只有儿子邹大龙(化

名)知道钥匙放置的地方。突然,老人冲进人群中,一把揪住邹大龙,称就是儿子偷了自己的钱。邹大龙见人们都将怀疑的目光转向他,觉得有口难辩,于是冲进老父房内拿出一瓶农药,打开瓶盖就要喝,称要以死证明自己的清白。民警一把抢过药瓶,并劝告邹大龙:“事情还在调查,你如果真没拿钱,死了岂不是更冤枉了。”

最后,在家属和邻居的见证下,民警对老人房间全面搜查。半个小时后,民警从衣柜里的一件皮衣内找出一个白色方便袋,打开一看,内装5000元现金和5万元存折。

老人见后,突然捶胸顿足大哭,向儿子道歉。原来,老人起初将钱和存折藏在缸里,后感觉不放心又转移了地方,过后又忘记了,所以冤枉了儿子。(本报综合)

关注咸宁新闻网微信  
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来